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Aufgabe 1 Hinweis: Die vorgeschlagene Anwendung des z.B Quotientenkriteriums schließt
nicht aus, dass auch andere Kriterien zu dem selben Ergebnis führen können.
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∞∑
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∞∑
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ist divergent, da zugrunde liegende Folge keine Nullfolge sondern unbe-
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Die Reihe ist also unbestimmt divergent.

j)
∞∑
n=1
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ist divergent nach dem Minorantenkriterium, denn 3n2 + 7 < 5n2 für n ≥ 2.

Damit folgt:

∞∑
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aufgrund der divergenten harmonischen Reihe, die hier ab n = 2 auftritt.
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Aufgabe 2 Partialbruchzerlegung ergibt
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Also ergibt sich für die n-te Partialsumme (Teleskopsumme):
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Damit ergibt sich für den Wert der Reihe:
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Aufgabe 3

a) Es gilt mit den Rechengesetzen für die Exponentialfunktion und der geometrischen Sum-
menformel für N ∈ N:
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]
b) Für P (q) = lim

N→∞
PN(q) sind vier Fälle zu unterscheiden:

Fall 1: 0 < q < 1 ⇒ q−N →∞ für N →∞
Fall 2: q = 1 ⇒ q−N = 1

Fall 3: |q| > 1 ⇒ q−N → 0 für N →∞
Fall 4: −1 ≤ q < 0 ⇒ q−N ist unbestimmt divergent für N →∞

Damit folgt:

P (q) = lim
N→∞

PN(q) =


0 für 0 < q < 1
1 für q = 1
e für |q| > 1

unbestimmt divergent für − 1 ≤ q < 0
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